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İlgi ; 24.12,2021 tarihli ve E-43452547-210.07-0933906 sayılı yazınız.
İstanbul Milletvekili Sayın Malmıut TANAL'ın tarafiıua tevcilı ettiği 7/55470 esas numaralı yazılı

soru önergesi, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99 \incu maddesi aereği ekte
cevaplandırılmaktadır. '
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Türkiye geneli ile Şanlıurfa ilinde tarımsal sulama amaçlı elektrik kullanan abone sayısına ilişkin veriler
nerjı Piyasası Düzenleme Kuramu'nun (EPDK) https://www.epdk.gov.t.r/Detav/Tcerik/3-0-2/i/avlik-

sektor-raporu adresinde yayımlanan Elektrik Piyasası Aylık Sektör Raporları'nda yer almaktadır. ~
Elektrik tarifesi; aktif enerji maliyeti, elektriğin üretim tesisinden son kullamcıya kadar akfarılması için
oluşan iletim ve dağıtım maliyetleri ile perakende satış hizmeti faaliyetinin yürütülmesi kapsamındaki
maiyetlerden müteşekkil olup, bu maliyet kalemlerindeki değişimlere bağlı olarak eleibrik birim
bedellerinde aşağı veya yukarı yönlü değişimler meydana gelmektedir. Özellikle son dönemde
uluslararası piyasalardaki enerji fiyatlarında meydana gelen büyüb artışların vatandaşlarımıza daba az
LTm nfonof T devletimiz tarafından üstlenilmiş, bu doğrultuda en01.03.2022 tarıb, 5249 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı çerçevesinde mesken, tarımsal sulama ve
ıcarethane abonelerinin faturalarında değişik oranlarda indirim yapılarak tarımsal sulama abone grubu
için KDV oram yüzde 18'den yüzde 8'e indirilmiştir.

6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu'nun 17'nci maddesinin yedinci fıkrasında; "Belirli bölgelere veya
belirli amaçlara yönelik olarak tüketicilerin desteklenmesi amacıyla sübvansiyon yapılması
gerehıgıMe, sübvansiyon fiyatlara müdahale edilmeksizin yapılır. Sübvansiyonun tutarı ile usul ve
esasları Cumhurbaşkanı karan ile belirlenir ve ilgili kurumun bütçesinden ödenir. " hükmü yer almakta
olup bu hüküm doğrultusunda Bakanlığımızca tarifelere herhangi bir müdahalede bulunulması söz
konusu olmamaktadır. Bununla birlikte belirli bir amaca veya faaliyete ilişkin olarak tüketicilerin
desteklenmesi hususu ancak Cumhurbaşkanı Kararı çerçevesinde ve maliyetin ilgili kurum bütçesinden
ödenmesi kaydıyla yapılabilmektedir.

Şanlıurfa ilinde 2021 yılında üretilen 69.458 tarımsal sulama elektrik faturasından (Fatura sayısı abone
sayısı anlamına gelmemekte, bir aboneye ait ödenmemiş birden çok fatura sayısı olabilmektedir.)
sözleşmesine göre yükümlülülderini yerine getirmediğinden geçici olarak elektrik kesintisi uygulanan
tarımsal sulama abonelerinin oranı 5,67 olup, mevzuatı kapsamında yükümlülüklerini yerine getiren
ütün abonelere tekrar elektrik arzı sağlanmıştır. Şanlıurfa ilinde tarımsal sulama abonelerinin 2021 yılı

tamamım kapsayan ilgili dağıtım ve görevli tedarik şirketine olan toplam borç miktarı ise 2 162 262 121
TL'dır.

Bölgede özel hukuk bükümlerine tabi olaralc lisansı kapsamında faaliyet gösteren elektrik dağıtım şirketi
cesme, açnia, tahakkuk, gecilane cezası, tahsilat vb. tüm işlemlerini yürürlükteki mevzuata uygun olacak
şekilde yürütmek mecburiyetinde olup, bu bağlamda ilgili dağıtım şirketi tarafından kendilerine haksızve keyfi hır şekilde işlem yapıldığını değerlendiren tüketiciler öncelikle ilgili dağıtım şirketine sonuç
allaması durumunda ise EPDK'ya başvuruda bulunma hakkına sahiptirler. Bu başvuru üzerine de
PDK tarafından yapılan soruşturmada söz konusu iddianın doğruluğunun tespit edilmesi halinde ilgili

dağıtım şirketine gerekli yaptırım uygulanmaktadır.

Bununla birlikte, lisanslarında belirtilen bölgede dağıtım hizmeti veren elektrik dağıtım şirketleri
Bakanlığımız tarafından verilen yetkiye dayanarak Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel Müdürlüğü
tarafından 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu kapsamında periyodik olarak denetlenmekte bu
denetimler neticesinde tanzim edilen inceleme ve denetim raporları da gereği için EPDK'ya
gönderilmektedir. Söz konusu raporların içeriğindeki bulgular çerçevesinde mevzuata aykırı faaliyetleri
sabit görülen elektrik dağıtım şirketleri hakkında yaptırımlar uygulanmaktadır.


